

Калужские предприятия выходят на международный уровень

Присутствие отечественных производителей на международном рынке – одна из составляющих успешного развития экономики страны в целом. Компании, ориентированные на экспорт товаров и услуг, зачастую сталкиваются с трудностями, которые не в силах преодолеть самостоятельно. О том, какую помощь при освоении макроэкономического пространства представителям бизнеса оказывает государство, рассказывает исполнительный директор Государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области Андрей Артюшин.



Залогом успешной работы компании на международном уровне является выпуск продукции, которую целесообразно вывести на рынки других стран. Это возможно в двух случаях: либо производимые товары и услуги уникальны, что подтверждается наличием патента на изобретение, либо данная продукция гарантированно будет востребована, о чем свидетельствуют результаты специального маркетингового исследования. Российское промышленное производство уже достигло высокого уровня и может смело претендовать на право экспортирования. Причем производство необязательно должно быть масштабным. Можно выпускать любую продукцию: валенки, матрешки, венки, — главное, чтобы на нее был спрос.

Однако экспортоориентированные предприятия сталкиваются сегодня с определенными трудностями. Для выхода на международный рынок компании нужны серьезные финансовые средства, чтобы активизировать производство, провести конструкторские работы и мар-

кетинговые исследования. Все это обходится очень недешево, а у наших предприятий сейчас нет возможности вкладывать деньги в отдаленную перспективу, которой может и не быть.

Но в то же время результаты мониторинга показывают, что каждая пятая калужская компания хотела бы попасть на международный рынок. Самостоятельно проделать все эти шаги трудно, и здесь на помощь предприятию приходит государство, которое берет на себя часть расходов. Для поддержки организаций, желающих реализовать продукцию на экспорт, при нашем фонде был создан Центр координации поддержки экспортоориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области, который занимается разработкой и внедрением комплекса мер, способствующих продвижению отечественных компаний на иностранные рынки.

Мы составили реестры экспортоориентированных предприятий, собрали необходимую информацию и разместили на портале Европейской сети поддержки предпринимательства (Enterprise Europe Network — EEN) и в Российской сети трансфера технологий (Russian Technology Transfer Network — RTTN). Для тех, кто еще не имеет опыта общения с иностранными компаниями, мы организуем семинары, на которых дается необходимый набор знаний. В этом году планируется семь занятий в форме тренингов, где предпринимателям расскажут об основах делового этикета, о тонкостях зарубежного законодательства, об особенностях финансирования, о процедуре

проведения маркетингового исследования, о правилах оформления поставки и многом другом. Особую актуальность эти вопросы приобретают в связи со скорым вступлением России в ВТО, что так или иначе затронет каждое отечественное предприятие.

Помимо образовательной работы Центр поддержки экспортоориентированных предприятий занимается организацией бизнес-миссий (встречи руководителей СМП с представителями зарубежных предприятий, заинтересованных в бизнес-контактах) и содействует участию калужских предприятий в международных выставках, «круглых столах». Кроме того, центр помогает проводить маркетинговые исследования, стандартизацию и сертификацию продукции, оказывает содействие в поиске контрагентов, проведении переговоров, а также в оформлении и заключении экспортных и инвестиционных контрактов.

Сегодня, когда с каждым днем конкуренция на международных рынках становится все жестче, Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства дает калужским экспортоориентированным компаниям возможность развиваться и выходить на мировой уровень, минимизируя финансовые затраты.

Центр координации поддержки экспортоориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Калужской области:
г. Калуга, ул. Кирова, 36, офис 45.
Тел.: (4842) 908-545, 908-544